

# 奇幻旅程~~604 畢旅回憶

## 照亮黑暗的畢業旅行

邱宣惟

火車迅速的奔馳著，畢業旅行彷彿也與它同行，毫不留戀的，把我們都當成過客，快速進入了尾聲。我疲憊不堪的倚著椅背，眼前一片朦朧，昏昏沉沉之中，我又看見出發前收拾行李的情景，還有因興奮而顫抖的雙手。不知是自己已經進入夢鄉，還是那回憶的精靈悄悄飛進我的腦海，引領著我，使我再一次沉浸於畢業旅行的美夢裡……。



這次畢業旅行，我們前往有如世外桃源的花蓮。沿途，太陽灑下片片金黃，微風輕拂我的臉龐，小雨不時頑皮落下。大自然中的萬物紛紛甦醒，與我有了奇妙而美麗的邂逅，更帶給我輕鬆愉悅的心情。然而，第一天的晚會就將悠閒的氣氛破壞，像爆裂物一般令我震撼，並且留下難以抹滅的痕跡，深深烙印於我心，延續到接下來的旅程。在瘋狂的玩樂後，晚會主持人請各班圍成一個個圓圈，每個人閉上眼，仔細聆聽主持人致詞、感傷的音樂，還有回想國小生活。我不禁潸然淚下，這一年多來，不論是開懷大笑，還是悲傷落淚，老師和同學總是陪我共同度過。主持人的致詞又再度響起：「我好討厭明年的夏天，我好不容易希望它來臨，因為那時，我就要和老師、同學們離別。但是這不是結束，而是一個轉捩點，我們應該勇敢面對……。」落下的淚水和手中螢光棒發出的光芒交織在一起，漆黑夜晚襯托下，顯得格外閃耀動人，給人一種說不出的希望。它似乎在呼應主持人，要我勇敢面對離別，但這談何容易？當晚，我就在這樣的疑惑下昏昏入睡。

第二天，經過一長串的行程，我們成功在七星潭風景區，跟難得一見的血月相見，所有人都興致勃勃，我卻不是如此。原本就有些感冒再加刺骨的海風，使我全身都感到陰涼；紅而暗沉的血月掛於夜空，投射出幢幢鬼魅般的黑影，令我毛骨悚然；層層濃厚的烏雲，彷彿要

將我們吞噬。望著這些景象，我不由自主的打了個寒慄。幸好抵達遠雄悅來飯店的房間後，熱水澡有形的溫暖，以及朋友關懷帶來的無形溫暖，讓我身心舒暢許多。我卻也因此更為畢業的離別感到依依不捨，不過這回我不願意多想，因為我已感到眼眶一陣熱，淚水在眼中不停打轉，準備隨時湧出，給我來一場壯大的心靈浩劫。我不想再度遭受它的背叛，擾亂隔天的心情。

儘管「離別」兩個字像大地震後的餘震糾纏著我，畢業旅行中仍然有令我印象深刻的美好回憶，那就是遠雄海洋公園的海盜大驚航設施。摻雜著鹹鹹海水味的風鞭打我們的臉，也吹亂了我們的頭髮，就像真的在大海上一樣。船行駛的十分不穩定，時而風平浪靜，時而失去理智的狂奔，我覺得自己不像在乘坐遊樂設施，而是與海盜一起冒險。到了一個極高的斜坡，船開始疾速高攀，我們的心情也隨之高漲，直到抵達至高點。身旁的流水和摩擦的樹葉發出洶湧澎湃的聲音，使我們的心跳跟著船不停加速。船風馳電掣般的俯衝，尖叫聲不絕於耳！衝入水中後，朝著終點長揚而去，做了精彩的結束，令人大呼過癮。

火車的一陣劇烈搖晃將我拉回現實世界，想到畢業旅行即將結束，以及之後畢業要面臨的離別，我既失望又不捨。已故美國作家麥德琳·蘭歌在書中提起的一句話，突然在耳畔響起：「看得見的東西是暫時的，看不見的才會永恆不朽。」這一刻，我明白了！身邊看得見的東西，例如家人、老師、同學，都不可能永遠陪伴我們，而離別是遲早的事。但是許多看不見的美好回憶，卻能給予我們動力，迎向未來。以我們應該把握當下，多留下美好回憶，使離別更有意義。就讓畢業旅行的回憶，成為心中的第一根蠟燭，照亮一生遇到過的黑暗，直到永遠、永遠……



## 難忘的畢業旅行

趙育樵

結束了！畢業旅行隨著時間的飛逝，在依依不捨的相互道別聲中畫下了句點。提著笨重的行李、拖著疲憊的身軀、踏著沉重的步伐，我慢慢地步行返家，雖然早已精疲力盡，但這三天兩夜的點點滴滴依然在我心裡不斷的迴盪。

充實豐富的畢旅行程中，「摸蜆仔」活動最新鮮有趣、「血月」奇景最獨一無二、乘坐「海盜船」最驚險刺激，而最溫馨感人的就屬「營火晚會」了！首先登場的是在立川魚場進行的摸蜆仔活動。寬敞的養殖區艷陽高照，大家帶著興奮又期待的心情，一窩蜂的衝進去試手氣。我覺得摸蜆仔就如

同抽獎一般，只有在撈起來的那一刻才會知道成果如何。我的成果包括碩大肥美的金蜆、迷你可愛的「小螺」、各種形狀的「小石頭」，甚至是令人失望的「空包彈」。很快的，我的盒子已經半滿，但回頭一看才發現很多同學的盒子中早就裝滿了美麗的黃金蜆，大家臉上都掛著滿足的笑容。雖然我的戰利品不如別人豐富，但心中還是有滿滿的開心和喜悅，我想，和同學共同體驗的過程應該遠比實際的成果更重要吧！

另一個不得不提的經歷是欣賞美麗神秘的血月。這次的月全蝕可說是非常罕見的，因為它是五百年才發生第四次的「連環四血月」，而我們非常幸運的能在畢業旅行中目睹這個天文奇景。第二天晚上七點多，我們懷著既興奮又期待的心，搭著遊覽車到海岸附近賞月。下車後，大家興沖沖的抬頭仰望，果然看到一個又大又圓的暗紅色月亮高掛在夜空中。頓時驚呼聲和讚嘆聲此起彼落，我也立刻拿起相機捕捉這珍貴的一刻，準備回家和爸媽分享，可惜怎麼拍都拍不清楚，最後我只好接受殘酷的事實，無奈地放棄。雖然無緣拍照留念，但紅色



的血月已經深刻的印在我眼裡及心底，我想，我永遠都不會忘記這特別的一幕吧！

第三天的行程是暢遊遠雄海洋公園，那裡的遊樂設施應有盡有，令人流連忘返。因為其中有許多遊樂設施我都玩過，所以我知道太刺激的如加勒比海和雲霄飛車等我都不太喜歡。可惜當天意外經過海盜船時，因受不了同學用「膽小鬼」的激將法而上了海盜船。但當船身開始搖動時，我就有點後悔了，因為隨著船身搖擺的幅度越來越大，我就越來越緊張，最後速度快到每次往前盪，我的心臟就好像跟不上而被拋到身後一般，真的很不舒服，還好最後沒有頭暈或想吐。我想，下次搭海盜船前我一定要三思而後行，才不會讓自己的身體受苦。

畢業旅行中最讓人百感交集的就是營火晚會了。晚會從唱歌、跳舞和熱鬧的遊戲中陸續展開，很快的氣氛已達到最高點，大家都 HIGH 翻了。接著，興奮的氣氛漸漸消散，取而代之的是溫馨又帶點淡淡憂傷的場面。大家將準備好的卡片交給老師後，主持人就開始訴說即將來臨的畢業和分離，讓大家盡情釋放心中的難過與捨不得，這使得許多人熱淚盈眶、說不出話，而我也感動不已！晚會就在淚水中溫暖的結束了，而這也為畢旅留下了最美好的一夜。青山綠水的景色、令人垂涎欲滴的美食、刺激好玩的樂園，這些良辰美景雖然美好，但其實最難忘和難得的是和同學朝夕相處、共同擁有、彼此分享的美好時光，這也是畢業旅行最珍貴以及最有價值的部分，而這些點點滴滴從此都將珍藏在我心底，成為我一輩子難以忘懷的珍貴回憶。



## 悲喜交加的畢業旅行

沈以婕

三天兩夜的畢業旅行彷彿一秒鐘就過去了，坐在回程的火車上，感覺好像還沒反應過來似的，想挽回什麼卻什麼也挽回不了，但是心裡卻裝了滿滿的回憶，深深地烙印在我的腦海中，揮之不去……。

乘坐了好久好久的車程後，我們終於來到了花蓮知名的觀光點——立川魚場，對於第一次體驗到「摸蛤仔兼洗褲」的感覺的我們，非常興奮，雖然那種蛤仔的臭味我們還是無法習慣，但好奇心旺盛的我們只顧著直直往前走，完全忘了要注意不要將全身弄得溼答答，還好沒有將臭味帶進餐廳裡，不然可能就吃不下午餐了呢！



當然，這次的畢業旅行，我們最期待的還是花蓮的海洋公園，完成任務成功拍完五張照片之後，所有人像瘋子似的在海洋公園內跑來跑去，而這時，就可以看出哪些人個性很相似，哪些人屬於什麼都不敢玩的。而我，屬於瘋狂亂玩的那種，無意中，我和幾個好朋友幾乎像連體嬰一般的整天都玩在一起，你能相信嗎？我們一共玩了九次海盜大驚航和十二次海盜船。玩海盜大驚航時俯衝下來的尖叫聲；玩海盜船感受半懸空掉下來的感覺，讓我們將所有的高興全都拋在腦後，盡情的在海洋公園玩了一整天，在我的心中，留下了數不清的快樂。



而這次的畢業旅行，中途帶點淡淡的哀傷，在第一天的晚會中可說是一個哭笑不得的晚會。在晚會時，其中有一個環節要感謝老師，但是，因為主持人帶來的憂傷氣氛，將我們從不切實際的嬉鬧、歡笑之中給拉回了現實，想面對的「畢業」給挖了出來，這時，

背後在放的音樂剛好唱出「今年夏天有種令人不捨的感覺，我們就要說再見」，聽到這裡，我再也壓抑不住傷心的情緒，眼淚像斷了線的珍珠般的流了下來。畢業，是我們永遠都不想面對的事情，我們好害怕今年夏天的到來，多希望今年的夏天不要來，尤其是六月，因為當六月來臨時，就是我們應該到別的時候了……。



國小唯一的畢業旅行，一轉眼就結束了，畢業旅行結束了表示也離畢業更近了，即使我們多不想面對夏天，該來的還是會來，而我們能做的也就是把握住眼前的每一分、每一秒，用微笑迎接未來的每一天。六年，看似很遙遠，但實際上卻很短暫，不管是開心的、期待的、傷心的還是生氣的，這些滿滿的回憶都將成為我們獨一無二的回憶，我們還有許多話想對彼此說，即使畢業了，友情也不會就此結束，我們永遠不會忘記彼此。我想對 604 說：我會永遠記得你們給我的快樂時光；對 JK15 說：你們是最棒的一屆畢業生，為健康國小創下數不清的榮耀；對健康國小說：謝謝你給我如此優異的成長環境，讓我有世上最美的國小回憶。



## 難以忘懷的畢業旅行

孟德宣

時間就好像一隻頑皮的泥鰍，在不注意的時候從我們手中偷偷溜走。還記得上學期才歡樂的度過畢業宿營，轉眼間，這學期的畢業旅行已經悄悄的過去了。



畢業旅行能使人感到異常的歡樂與悲傷，是國小生活中最令人津津樂道的話題，也是國小生活中最令人難忘的憶，它代表著一個階段的結束，也代表著

另一個階段的開始。我們運用照片、日記、作文，想盡辦法保存這些珍貴的每一刻，希望能在人生的道路上，細細的回味與同學和老師在一起的時光、慢慢地品嚐這些既令人歡喜又令人憂傷的回憶。

經過了約兩個半小時的路程，我們終於抵達山明水秀的花蓮，由於我們都市小孩總是浸泡在高樓大廈、電子產品、便利商店的城市生活中，因此我們來到了「好山、好水、好風光」的花蓮，就有如見到世外桃源，興奮至極。畢業旅行中，摸蜆仔的活動，是我第一次感受到「摸蜆仔兼洗褲」的趣味，只要往土裡一摸，手伸出水面就有兩、三隻蜆仔落入我手中，很快的，我的盒子已經裝的滿滿滿；不過當我要把一整合蜆仔倒入桶子中時，卻感到百般的不捨，我想：「摸了那麼久，難道要一次把牠們倒光嗎？」，經過一番折騰，我想，只要摸蜆仔摸到裝滿的時候，就把一半的蜆仔倒入桶子不就行了？這實在是個蠢方法，我就在大太陽底下像個瘋子一般，一下跑進池子，一下又跑上岸，事後想起，還真是欲哭無淚呢！

青春活力晚會，是我人生中最難忘的一晚，它帶著興奮、快樂、難過、感傷等等混亂不堪的情緒進入我們的心中，時而因為同學在上面表演超級模王大賽而歡笑，時而卻因為想到我們即將畢業而流下苦鹹的眼淚。是啊！我們只剩下一個學期的相處時光，一定要好好的把握，即使畢業後還能開同學會，但能將所有同學全都聚集起來是絕對不可能的事。老師為我們點燃燭火的那一刻，我的眼睛再也止不住從心中釋放出來的淚水，一滴一滴的流下，抬起頭來看著大家，沒想到

女生們都哭得唏哩嘩啦，眼淚有如從山上爆發的洪水，想停也停不了。吹熄蠟燭時，我心中感到一股莫名的哀傷，從現在開始把握與老師、同學在一起的時光，一定還來的及的！

這次旅行印象最深刻的地方，非遠雄海洋公園莫屬！在海洋公園，我和同學們玩了許多項遊樂設施，其中，我最喜愛「海盜大驚航」。這項設施有點刺激，第一次坐時，看到影片中俯衝三次的景象，見到博仁老師與佳蓉老師成了落湯雞的慘樣，我內心充滿著恐慌，想必在搭乘時一定是驚叫連連！不過搭乘幾次後，我感受到了刺激的快感，在衝下來的剎那，把手高舉，與同學們一起尖叫，是多麼歡樂且幸福的一件事！平時看似溫文儒雅的宣惟，在海盜大驚航前就像充滿勇氣的戰士，豪不畏懼眼前的刺激，實在讓我感到很驚訝。因此我和宣惟一連坐了好多遊樂設施，這將會是我在人生中最歡樂的回憶！

畢業旅行結束了，我們的國小生涯也即將結束，我們留下的每一滴眼淚，都代表著這六年來對同學、老師的感謝，以及多麼不捨的感情，但我們還是必須擦乾眼淚，用微笑和勇氣，坦然的面對離別與未來。等待著我們的，是個充滿淚水與壓力的學習路程，是個殘酷的社會，也會是個佈滿荊棘的人生道路；但在背後支持著我們的人，是溫柔的老師們，有義氣的同學，與永遠支持我們的家人。即使我們即將畢業，我們的心也絕對不會分離，六年來的歡喜、悲傷、吵鬧，已經將大家的心鎖上了安全又穩固的鎖，即使離別也無法將我們拆散。老師、同學，謝謝你們！陪伴著我走過六年的小學生涯，陪伴著我經歷豐富多變的小學生活，我相信我們永遠都會再一起，成為彼此的心靈支柱，一起走過人生的道路。





## 精彩的畢業旅行

陸慧中

是什麼樣的旅遊讓你終身難忘，是什麼樣的活動讓你悲喜交加，那是一場憾動許多人的相聚，更是一段無法抹滅的記憶。十月七日是一個期盼已久的日子，這一天，太陽公公尚未露臉，許許多多的人就在健康國小的操場上集合，同學們做最後的整裝。終於在老師的一聲令下，我們搭上了遊覽車，展開為期三天兩夜的畢業旅行



這一次的旅遊地點是：臺灣的東部-花蓮，行程中，老師為我們安排了遊覽車和火車，這兩種交通工具，讓我從中體會到臺灣交通的便捷和舒適。下了火車的第一站，就是前往立川魚場，我們在漁場裡體驗「摸蚬仔兼洗褲」，也學習分辨蜆和螺的差別，沒想到第一次下海的我，竟然滿載而歸，摸到滿滿的兩大盒，足夠中午加菜了。

在車上，我們有說有笑，大約 30 分鐘的時間，我們就到兆豐農場了，這時，天空飄起了微微的細雨，但是依舊澆不熄我們內心的熱情，穿上雨衣，騎上鐵馬，奔馳在林蔭的道路上，小動物和雕像不時的穿插在我們的身邊，我們不僅驚嘆五色鳥的美麗也驚恐正在脫皮的蜥蜴。當然，還有駱駝、小白兔的餵食秀，更是精彩萬分。當天晚上的晚會，除了開心之外，也在主持人和音樂的催化之下，讓我們女生都哭成了一團，我們感嘆時間帶走我們相處的時光，更是不捨所剩不多的相聚。

經過了一夜的好眠，第二天，我們又依序參觀了林田山林業文化園區、光復糖廠、馬太鞍濕地、鯉魚潭、七星潭，當中，我最感興趣的就是親自搗麻糬，當米糰放在臼裡面，被我們的杵，你一下我一上的推擠後，就變成美味可口的麻糬，真的是太棒了。晚上，我們住在遠近馳名的五星級-遠雄悅來飯店，軟軟的床再加上暖暖的被子，

很快的就把我送進了夢鄉。

一早起來，我全部的心思意念都放在花蓮海洋公園，在那裡，我體驗了許多遊樂設施，像是飛旋貝殼的刺激、海盜船的飛翔、雲霄飛車的無聊，都叫我津津樂道。當然，還有晃晃海獅秀和海豚表演，牠們精彩的演出也叫我嘖嘖稱奇，嘆為觀止。

三天兩夜的畢業旅行，不僅讓我覺得時間過得飛快，也讓我對班上的同學產生了更多的依依不捨，同時也激發了大家創作的泉源，大夥紛紛在網路上PO文，字裡行間充滿了朋友之間的情誼和面對明年夏天的感傷，我真的好難過，我希望時間可以停留，讓我們重新走過歡樂的童年歲月。



## 難忘的畢業旅行

朱建遠

火車進站，大家登上火車，我心理知道了一件事，知道了那三天兩夜畢業旅行即將結束，正要踏上歸途。在車上，三天來的回憶及點點滴滴，不停的在腦中浮現，我知道，畢業旅行應該是快樂的，但是它代表的也是同學們國小在一起的最後一年，一想到這裡，心中不免感到一絲哀傷。三天來的疲累，像是海浪般像我襲來，使我一下子就睡著了，睡夢中，我彷彿又再一次的，看到了畢業旅行出發的畫面……。

我們坐在火車上，往花蓮出發，雖然那個時候是早上六點半左右，但是同學們卻個個像小鳥兒般精神飽滿，因為大家知道這三天中一定有很多不同的精采行程，如果把時間花在睡覺上，多可惜啊！立川漁場是畢旅的第一站，蚬仔真的很難挖，像農夫插秧一樣，要把手伸進泥巴裡面掏，忙了半天只挖到了一些，雖然這件事做起來有一點辛苦，但大家還是不停的談天說笑，玩得十分開心。接下來去的兆豐農場則是第一天中最有趣的地方，但老天爺卻不給面子，下車時原本晴空萬里的天空突然烏雲密布，下起了像細線般的雨絲，讓本來要騎腳踏車的心情一下子少了許多，可是沿途漂亮的美景、青青的草地、可愛的動物，又使我們恢復了好心情。夜晚，在熱鬧的晚會後，大夥兒回到了各組的純白小木屋，卻一點也不想睡，下棋的下棋；聊天的聊天，直到深夜才被睡魔擊潰，一個接著一個，慢慢的進入了夢鄉……。



「起床！起床！」同學們的叫聲瞬間把我叫了起來，所以我也只好睜著惺忪的睡眼，用像蝸牛的速度慢慢爬起來，用完早餐，登上遊覽車，開始了第二天的行程。上午的活動都是到處參觀景點，先是林田山，接著是光復糖場，而最有趣的是中午的風味餐，最有特色的菜

色有烤魚、八寶野菜湯，老師在行前有特別說明魚的皮千萬不要吃，因為他在烤之前抹了厚厚的鹽巴，吃了會「鹹」到不行，但我還是輕輕的咬了一小口，「哇！鹹死啦！」我大喊，它好像比海水還要鹹。晚上，全學年要一起觀賞百年難得一見的「血月」，那猩紅色的月亮，似乎是被血染紅了讓人覺得很稀奇，但又讓人感到陌生和不安，真是特別的景色呀！五星級的遠雄悅來飯店，是今晚大家要落腳的地方，舒適的床軟得像雲朵，蓬鬆的枕頭鬆得像棉花，配著窗外樹葉的沙沙聲，我們終於被疲累征服在那暖暖的床上。



最後一天，一整天都要在海洋公園玩呢！一開始進入樂園就要去看有趣的「晃晃海獅秀」表演，海豹們有如浪裡白條，快速的在水中賣力表演，有跳水、籃球、排球……等，真的好可愛。再這一天中，最引人注目的就是海豚啦！中午邊吃午餐邊看海豚秀，真是一種享受，海豚們時而跳高，時而游低，一會兒又大力的拍球到觀眾席上，

像要和觀眾們玩耍一般，把在場的男女老少逗得笑彎了腰，剩下的時間就能讓所有人和各自的組別去玩其他遊樂設施，遊樂設施很好玩，不過能和現在的同學一起玩樂，才是我最喜歡，也是最珍惜的。我覺得我很幸福，因為，我擁有了許多好的同學，這讓我開始笑……。

我一直笑，一直笑，笑到最後，才發現我醒了！而身旁的同學已經整理好書包與行李，原來要下火車了！出了車站，大家搭上遊覽車，在車上，我想到，其實只要有了這段畢業旅行的回憶，就讓我自己很滿足了……。下了車，聽完了師長的叮嚀，踏著快樂的步伐的我，哼著小曲，終於回到了家，那久違的家。

